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Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 

Datum: dinsdag 9 november 2021 

Voorzitter: De heer A.J.W. Boelhouwer 

Griffier: De heer W.A. Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer P. 

Donders, de heer E. Rutten 

• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer H. Kruip 

• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks 

• CDA: mevrouw S. van de Goor–Gelens, mevrouw C. Eeken-van Hoof 

• ZW14: de heer A. Links, de heer G. Lammers 

• GL: mevrouw J. Beuger 

• PvdA: de heer J. Hazelaar 

• G&P: mevrouw J. Verouden 

Afwezige raadsleden 

• D66: de heer C. de Zeeuw  

Aanwezige portefeuillehouders 

• De heer J. van Burgsteden 

• De heer M. Pieters 

• Mevrouw L. Sjouw 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

De heer Damen wordt, met nummer 4 op de presentielijst, aangewezen als 

voorstemmer. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld, waarbij een motie vreemd aan de orde van de 

dag van de fractie D66, over 1000 euro voor de controle van toegangsbewijzen, als 

laatste agendapunt wordt toegevoegd. 

3. Vragenhalfuur 

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur. 

4. Mededelingen 

Er zijn geen mededelingen. 
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5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 

6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende 

raadsvergadering, gehouden op 19 oktober 2021. 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot vaststellen van de programmabegroting 2022. 

Door de fractie AWB wordt een amendement ‘OZB 2022’ (bijlage 1) ingediend. Dit 

amendement wordt verworpen met 4 stemmen voor en 12 stemmen tegen, waarbij de 

fractie AWB heeft voorgestemd. 

 

De heer Links legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie ZW14 stemt tegen 

dit amendement omdat wij het onverantwoord vinden om de toekomstige begrotingen 

extra te belasten en de raad daarmee met tekorten op te zadelen”. 

Door de fractie VVD wordt een amendement ‘OZB 2022’ (bijlage 2) ingediend. Dit 

amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 7 stemmen tegen, waarbij de 

fracties AWB, VVD, GL en G&P hebben voorgestemd. 

De heer Links legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie ZW14 stemt tegen 

dit amendement omdat wij het onverantwoord vinden om de toekomstige begrotingen 

extra te belasten en de raad daarmee met tekorten op te zadelen”. 

Door de fracties GL, D66 en PvdA wordt een amendement ‘Vraagafhankelijk Openbaar 

Vervoer’ (bijlage 3) ingediend. Dit amendement wordt ingetrokken en later als motie 

opnieuw ingediend. 

Door de fractie D66 wordt een amendement ‘Samenwerking met omliggende gemeentes’ 

(bijlage 4) ingediend. Dit amendement wordt zonder stemming aangenomen. 

Besluit: 

1. Vast te stellen de gewijzigde Programmabegroting 2022; 

2. Vast te stellen de onder 1 voortvloeiende tarieven/ stijgingspercentages voor 

2022 met betrekking tot de navolgende gemeentelijke belastingen c.q. 

heffingen: 

a. Een verhoging van de tarieven OZB met een indexering van 1,7%; 

b. De tarieven voor rioolheffing in 2022 niet te verhogen ten opzichte van 

2021 en hiermee het tarief voor 2022 vast te stellen op € 198 per 

aansluiting; 

c. De tarieven voor afvalstoffenheffing in 2022 niet te verhogen ten opzichte 

van 2021 en hiermee de tarieven voor 2022 vast te stellen op: 

• € 134 voor eenpersoons huishoudens; 

• € 224 voor meerpersoons huishoudens; 

d. De tarieven voor leges in 2022 te indexeren met 1,7%. 

3. Vast te stellen de 1e begrotingswijziging van 2022 (uitkomsten 

Septembercirculaire). 

Aangenomen, met algehele stemmen. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie AWB stemt voor 

de begroting ondanks het feit dat de OZB verhoging van 3,2 % niet ongedaan gemaakt 

is, maar wij kunnen ons vinden in de verhoging van de OZB van 1,7%”. 
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Door de fracties ZW14, PvdA en GL wordt een motie ‘onderzoek gedifferentieerde 

rioolheffing’ (bijlage 5) ingediend. Deze motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor 

en 4 stemmen tegen, waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd. 

De heer Rutten legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Gelet op het feit dat 

onderzoek heeft uitgewezen dat deze mogelijkheid tot afkoppelen van het riool niet voor 

iedereen open staat maar slechts voor een bepaald gedeelte van de huizen in het dorp, 

ben ik tegen deze motie”. 

Door de fracties AWB en PvdA wordt een motie ‘begroting 2022 Woonnota Goed Wonen 

2022’ (bijlage 6) ingediend. Deze motie wordt ingetrokken na toezegging van het college. 

Toezegging: 

Het college zegt toe om in begin 2022 met de herijking van de Woonnotitie naar de raad 

te komen.  

Door de fracties D66, CDA, ZW14 en PvdA wordt een motie ‘Armoedebeleid’ (bijlage 7) 

ingediend. De motie wordt unaniem aangenomen, met hoofdelijke stemming: 

• De heer . D. Damen  voor 

• De heer H. Kruip        voor 

• Mevrouw J. Beuger  voor 

• De heer P. Donders  voor  

• De heer F. Schoots  voor 

• Mevrouw A. Groeneveld voor 

• De heer A. Bijnen  voor 

• De heer A. Links  voor 

• De heer J.P. Hazelaar voor 

• De heer E. Rutten  voor 

• Mevrouw S. Harks  voor 

• De heer G. Lammers  voor 

• Mevrouw J. Verouden voor 

• Mevrouw S. van de Goor voor 

• Mevrouw C. Eeken  voor 

• De heer J. Claessen  voor 

 

Door de fracties D66, ZW14 en PvdA wordt een motie ‘Jeugdhonk’ (bijlage 8) ingediend. 

De motie wordt unaniem aangenomen, met hoofdelijke stemming: 

• De heer . D. Damen  voor 

• De heer H. Kruip        voor 

• Mevrouw J. Beuger  voor 

• De heer P. Donders  voor  

• De heer F. Schoots  voor 

• Mevrouw A. Groeneveld voor 

• De heer A. Bijnen  voor 

• De heer A. Links  voor 

• De heer J.P. Hazelaar voor 

• De heer E. Rutten  voor 

• Mevrouw S. Harks  voor 

• De heer G. Lammers  voor 

• Mevrouw J. Verouden voor 

• Mevrouw S. van de Goor voor 

• Mevrouw C. Eeken  voor 

• De heer J. Claessen  voor 
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Door de fractie GL wordt een motie ‘burgerparticipatie’ (bijlage 9) ingediend. Deze motie 

wordt later weer ingetrokken. 

Door de fractie D66 wordt een motie ‘aanscherpen indicatoren’ (bijlage 10) ingediend. 

Deze motie wordt zonder stemming aangenomen. 

Door de fracties AWB en GL wordt een motie ‘begroting 2022 paragraaf baten en lasten 

raad’ (bijlage 11) ingediend. Deze motie wordt zonder stemming aangenomen. 

Door de fracties GL, D66 en PvdA wordt een motie ‘Vraagafhankelijk openbaar vervoer in 

Waalre’ (bijlage 12) ingediend. Deze motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 

4 stemmen tegen, waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Ik steun deze motie niet 

omdat ik daar geen € 25.000,-- voor over heb maar ook omdat de wethouder niet naar 

de raad terug wil komen alvorens een extern bureau in te schakelen om het onderzoek te 

doen”. 

8. Voorstel tot vaststellen van het ontwikkelperspectief Buitengebied 

Aalst. 

Herstemming over het door de fracties AWB en GL, op 19 oktober 2021, ingediende 

amendement ‘zonneweide Achtereind in ontwikkelperspectief Buitengebied Aalst’ (bijlage 

13) waarvan de stemmen staakten met 8 stemmen voor en 8 stemmen tegen. 

Bij deze stemming staken de stemmen opnieuw met 8 stemmen voor en 8 stemmen 

tegen, waarbij de fracties D66, de heer Kruip (VVD), CDA, PvdA en ZW14 hebben 

tegengestemd, waardoor het amendement is verworpen. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “D66 is voor eerlijke keuzes 

maken voor een schone en gezonde toekomst en daar past voorgenomen besluitpunt 2 

niet in, dus D66 stemt tegen dit amendement”. 

De heer Links legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 stemt tegen dit 

amendement omdat duidelijk door de raad is vastgelegd; geen 100% bezetting van de 

natuur en ontwikkeling van natuur onder de panelen. Wij zullen als gemeente onze rol 

moeten nemen in de Energietransitie”. 

Besluit: 

1. In te stemmen met de beantwoording van de ingediende inspraakreacties zoals 

opgenomen in de ‘nota van beantwoording inspraakreacties’. 

2. Het ontwikkelperspectief Buitengebied Aalst ongewijzigd vast te stellen. 

3. Het college op te dragen om over de toekomstige afwikkeling van 

gemotoriseerd vervoer van en naar de Hut van Mie Pils een nader voorstel aan 

de raad voor te leggen, voorzien van een financieel kader met 

dekkingsmogelijkheden. Aan dit voorstel ligt een nader onafhankelijk 

onderzoek ten grondslag, dat integraal inzichtelijk maakt wat ten opzichte van 

de huidige situatie de effecten zijn op het milieu, de natuur en de financiën, in 

samenhang met mogelijke ontwikkeling van een natuurpoort, als gekozen zou 

worden voor het afwikkelen van al het gemotoriseerd vervoer over de Hutdijk, 

inclusief maatregelen waarbij de snelheid van het gemotoriseerd verkeer 

aanzienlijk wordt teruggebracht, de overlast van stof voor wandelaars en 

fietsers optimaal wordt gereduceerd, de veiligheid voor fietsers wordt verhoogd 

en de ecologische structuur, met name rond het Meeuwven, wordt versterkt 

dan wel verbeterd, versus de ontsluiting via de verlengde Sophiastraat. De 
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kosten voor dit onderzoek worden gedekt uit de algemene reserve vrij 

besteedbaar. 

4. In het ontwikkelperspectief ten aanzien van het groen bedrijventerrein 

Ekenrooi-Noord expliciet op te nemen dat dit bedrijventerrein in zijn 

algemeenheid  is bedoeld voor de vestiging van kleinschalige lokale bedrijven 

en in het bijzonder voor bedrijven die vanuit het bedrijventerrein “De Voldijn” 

worden verplaatst, een en ander met uitzondering van logistieke bedrijven. En 

dat daarnaast de ontwikkeling en inrichting als multifunctioneel groen 

bedrijventerrein wordt nagestreefd. 

5. Nadat het besluit om te komen tot realisatie van een woonwijk in Ekenrooi-Zuid 

is genomen een Ontwikkelwerkgroep Ekenrooi-Zuid in te stellen, bestaande uit  

vertegenwoordigers van de raad en gemeentelijke organisatie, 

vertegenwoordigers van inwoners , andere belanghebbenden  en deskundigen 

op het gebied van RO en omgevingsvisies onder leiding van een deskundige  

procesbegeleider, die de nota van uitgangspunten en gebiedsvisie voor deze 

woningbouwlocatie in beeld brengt mede in relatie tot de omgeving en met 

voorstellen over de ontsluiting, het ontwerp en de te realiseren bebouwing naar 

de raad komt. 

 

Aangenomen, met 12 stemmen voor en 4 stemmen tegen, waarbij de fractie AWB heeft 

tegengestemd. 

 

De heer Damen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Het is jammer dat het 

zoekgebied voor zonne-energie niet gesneuveld is, maar het is één element in een groter 

ontwikkelperspectief en aangezien wij er van overtuigd zijn dat de zonneweide ergens 

verderop in het traject alsnog zal sneuvelen, zullen wij de visie als geheel steunen”. 

 

De heer Links legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij zullen dit geamendeerde 

voorstel steunen ook al zijn wij tegen het doortrekken van de Sophiastraat. Er is echter 

een onderzoek toegezegd in dit kader, vandaar dat we voor kunnen stemmen”. 

 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie AWB zal dit 

voorstel niet steunen omdat wij tegen locaties in de gemeente Waalre zijn voor het 

grootschalig opwekken van duurzame energie”. 

Door de fractie AWB wordt een motie ‘Woningbouwlocatie Ekenrooi-Zuid in 

ontwikkelperspectief Buitengebied Aalst’ (bijlage 14) ingediend. Deze motie wordt 

verworpen met 7 stemmen voor en 9 stemmen tegen, waarbij de fracties AWB en VVD 

hebben voorgestemd. 

Mevrouw van de Goor-Gelens legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen 

tegen deze motie omdat deze overbodig is”. 

De heer Links legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen tegen deze motie 

omdat deze overbodig is, geen dubbel werk”. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen tegen deze 

motie omdat deze overbodig is”. 

De heer Hazelaar legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen tegen deze 

motie omdat deze overbodig is”. 
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9. Motie vreemd aan de orde van de dag 1000 euro voor controle Corona 

toegangsbewijzen. 

Gezien het late tijdstip wordt de behandeling van deze motie doorgeschoven naar de 

besluitvormende raadsvergadering van 16 november 2021. 

 

10. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering omstreeks 23.15 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare oordeelsvormende vergadering van 30 november 2021. 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 

 

W.A. Ernes    dr. A.J.W. Boelhouwer 

 


